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Ata da 95ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 23 de março de 2015. 
 

 
Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, nesta 

cidade de Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu 
funcionamento às 08h00min iniciou a 95ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. 

Presidida pelo vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, 
Secretariado pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do 
PMDB, 1º Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a 

presença dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem 
presentes os Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do 

PMDB, Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de 
Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira 
“Marcinho”, do PMDB, José Correa Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do 

PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. Ausência justificada do 
vereador Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD. Havendo “quorum”, o 

senhor Presidente invocando a proteção de Deus, e em nome da Comunidade 
Poconeana, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura da Ata da 94ª Sessão Ordinária realizada no dia 16 

de março de 2015. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 
requereu verbalmente a dispensa da leitura da ata. O pedido de dispensa 
submetido à deliberação dos vereadores foi aprovado. A ata submetida à 

discussão, não houve manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos 
vereadores presentes. Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do 

Regimento Interno da Casa, passou-se para a leitura dos Expedientes. O 
senhor Presidente solicita ao 1º Secretário fazer leitura dos Expedientes que 
constam na pauta da sessão. O senhor 1º Secretário na forma regimental 

convoca a servidora Naiany Giselle da Costa Gomes para fazer leitura dos 
expedientes. Pela servidora foram lidos: Do Poder Executivo Municipal: 

Ofício n.º 009/SE/2015 do secretário Executivo encaminha para divulgação 
cópia do Edital n.º 004/2015, que dar publicidade as Contas Anuais da 
Prefeitura Municipal de Poconé – MT, referente ao exercício de 2014. Ofício 

098/GP/MT encaminha a Lei n.º 1.781/2015 sancionada. De Diversos: 
Comunicados FNDE n.ºs 28950, 28951, 28952, 28953, 28954, 28955/2015, 
informando liberação de recursos financeiros para o município de Poconé – 

MT. Ofício n.º 035/SISMUP/2015 solicita reunião com os vereadores no dia 
24 de março de 2015, para tratar de assuntos relacionados a reajuste 

salarial dos servidores da prefeitura municipal de Poconé-MT. Carta CT. 
GCGR-010/15 – 452 – CM do diretor executivo corporativo da EMBRATEL 
informando as previsões de metas de universalização da EMBRATEL a ser 

cumprida no exercício de 2015. Ofício n.º 153/15/GAB/SEAF do secretário 
de estado de Agricultura Familiar e Regularização Fundiária em resposta ao 
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pedido formulada pela Câmara Municipal para disponibilizar insumos aos 
Pequenos Produtores Rurais do Assentamento Santa Tereza. Parecer 
Comissão Permanente: Pareceres n.ºs 004, 005, 006 e 007/2015 emitidos 

pela comissão de Justiça, Economia e Finanças Educação, Cultura, Saúde e 
Assistência Social, sobre os projetos de leis n.ºs 001 e 002/2015 e de 

resoluções n.ºs 001 e 002/2015 de iniciativa da Mesa Diretora. Proposições 
apresentadas pelos vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral 
da Casa: Indicação n.º 001/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo Beijo, do 

DEM, indica ao deputado estadual José Domingos viabilizar recursos no 
montante de R$ 400.000,00 para serviços de pavimentação asfáltica, meio 
fio e sarjeta nas ruas Santa Catarina, Santa Luzia, São Pedro localizadas no 

Bairro Jardim das Palmeiras, na cidade de Poconé – MT. Indicação n.º 
011/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo 

Municipal para atender a Comunidade Barreirinho com reforma de pontes 
de madeiras sobre os córregos Tamanduá, Corguinho e serviços de aterro 
próximo a igreja. Indicação n.º 012/2015 de iniciativa do vereador Jorge 

Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal para recuperar pontos críticos 
da estrada que demanda a comunidade Morrinho. Indicação n.º 013/2015 

de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal 
para recuperar pontos críticos da estrada que demanda ao Programa de 
Assentamento Vereda Alegre. Indicação n.º 010/2015 de iniciativa do 

vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Poder Executivo 
Municipal, ao deputado federal Carlos Bezerra, a deputado estadual 
Romoaldo Júnior no sentido de viabilizar parceria junto a FUNASA, a 

secretaria de estado de Infraestrutura e Logística para construção de poços 
artesianos comunitários, com reservatórios, rede de distribuição de água no 

Assentamento Carandazinho e nas comunidades rurais tradicionais Capão 
de Angico, Santa Rita, Bittencourt, Maravilha e Espinhal. Indicação n.º 
011/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes “Marcinho‟, do PMDB, 

ao deputado estadual Romoaldo Júnior para viabilizar junto ao Comitê 
Gestor do Programa Luz Para Todos/REDE CEMAT ligação na rede de 

energia elétrica a propriedade do senhor Daniel da Silva, localizada no 
Programa de Assentamento Furna I. Indicação n.º 010/2015 de iniciativa do 
vereador Guti Neto, do PROS, ao deputado estadual Silvano Amaral para 

viabilizar junto ao Governo Estadual incentivos para o fortalecimento na 
área de Piscicultura no município de Poconé – MT. Indicação n.º 011/2015 
de iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, ao Presidente do SICREDI  

SUDOESTE–MT, senhor Antonio Geraldo Wrobel, para buscar entendimento 
com o Poder Executivo Municipal, com a diretoria do CDL e outras entidades 

organizadas para viabilizar a instalação de uma Agência do SICREDI na 
cidade de Poconé – MT. Requerimento n.º 003/2015 de iniciativa dos 
vereadores Zé Correa, do PR e Guti Neto, do PROS, requerem a Mesa 

Diretora encaminhar expediente a Prefeita Municipal senhora Nilce Mary 
Leite e ao secretário municipal de Finanças senhor Lauro Pereira Leite 
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pedindo informação sobre pagamentos efetuados em nome do servidor 
contratado senhor Jurandir Soares de Moraes pela Prefeitura Municipal de 
Poconé, conforme constam nos balancetes financeiros dos meses de Março, 

Abril, Outubro e Novembro/2014. Em discussão: Manifestaram o vereador 
Zé Correa, do PR: “Bom dia companheiros vereadores, público que nos 

prestigia nesta sessão pessoal do SISMUP companheiro Beto Barbosa, 
Machi, professor Oliveira requerimento não que a gente queira dizer que 
alguém desviou o dinheiro, queremos um esclarecimento a respeito do 

pagamento feito a  esse cidadão que trabalhou 40 dias a sua função era Gari 
e consta nos balancetes citados no requerimento que  esse cidadão recebeu 
mais R$ 6.000,00 com quarenta dias de serviços, não é perseguição,  

queremos que o pessoal do setor de finanças e até a própria prefeita já que 
era chefe desse cidadão que convença esse vereador como que esse cidadão 

recebeu tudo isso em 40 dias de serviços, enquanto o servidor trabalha 30 
dias nessa função para receber um salário mínimo de R$ 724,00  pedido de 
informação é uma das funções do vereador a Constituição Federal no artigo 

31 diz que o papel do vereador é fiscalizar o poder executivo, os gastos 
públicos, aonde o dinheiro da população é aplicado, e não estamos fazendo 

nada mais do que nossa função em saber aonde que está indo o dinheiro dos 
contribuintes que paga seus impostos no município, queremos apenas um 
esclarecimento e que convença que esse cidadão realmente trabalhou para 

poder ter recebido esse dinheiro”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Bom dia 
a todos presente, quero contar com o apoio de vossas excelências na 
aprovação de esse requerimento que nem o nobre colega vereador Zé Correa 

já disse que é dever nosso fiscalizar, se há indícios levantados pelo nobre 
vereador Zé Correa na qual estamos juntos apurando que a mesma pessoa 

recebe o valor de um salário mínimo dois pagamentos efetuados no mesmo 
dia, temos que apurar para isso que fomos eleitos é para fiscalizar, fazer 
nossas indicações, fazer e aprovar as leis, não estamos perseguindo ninguém 

mais o que estiver errado, está errado, o que estiver certo,  está certo, 
precisamos urgente vereador Jorge a gente precisa de informações para 

tomarmos conhecimentos para concluir nossas ideias para podermos 
concretizar esses pensamentos e também turbulento na cabeça deste 
vereador, precisamos compreender para depois tomarmos nossas 

providencias, a gente vem fazendo isso desde o inicio do mandato sem ferir 
ninguém, sem prejudicar ninguém mais fomos eleitos para isso,  o  que tiver 
certo dentro da lei pode contar  com este vereador e gostaria de contar com o 

apoio de todos os colegas nesse requerimento”. Em votação: Foi aprovado 
pelos vereadores presentes. Requerimento n.º 02/2015 de iniciativa da 

vereadora Ornella Falcão, do PSD, requer do secretário municipal de 
Infraestrutura senhor Adauri Leite enviar a Câmara Municipal o cronograma  
da secretaria para recuperação das estradas rurais do município de Poconé – 

MT. Em Discussão: Não houve manifestação. Em Votação: Foi aprovado 
pelos vereadores presentes. Moção de Aplauso n.º 001/2015 de iniciativa da 
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vereadora Ornella Falcão, do PSD, endereçada a direção da Escola Municipal 
da Comunidade Alegre/Carrijo pela brilhante iniciativa da direção, equipe, 
funcionários, alunos, pais de alunos e voluntários para reformar a estrutura 

física da Escola. Em discussão: Manifestaram a vereadora Ornella Falcão, do 
PSD: “Senhores vereadores, público que nos honra com a presença, estamos 

entrando com essa moção de aplausos a equipe da escola municipal do 
Carrijo diante da reforma que eles estão realizando naquele estabelecimento 
educacional, antes estivemos na escola do Carrijo estava caindo em pedaços, 

chovendo dentro da escola, as portas, janelas todas apodrecidas, inclusive a 
escola perdendo alunos diante do quadro que se apresentava a 
infraestrutura da escola diversos requerimentos foram feitos ao executivo 

nesta casa, a direção da escola fez pedido nesse sentido ao executivo, não 
atendido resolveram coordenada pela diretora fazer essa reforma, estivemos 

na escola na semana passada está com outro aspecto às crianças estão mais 
felizes, os alunos estão retornando as aulas, e graças a Deus é uma 
demonstração de luta, de companheirismo, e dizer até que sirva de exemplo 

para o executivo de Poconé, onde a educação está lamentável sem 
administração até porque uma escola onde funciona ensino médio para 

jovens e adultos não ter mínimas condições para dar um acolhimento digno 
a essas crianças, infelizmente dia que estive na escola chegou uma 
nutricionista fazendo levantamento da merenda escolar sendo que neste ano 

não foi merenda escolar na escola, em escola alguma, perguntei a 
nutricionista o que estava fazendo na escola se não tinha comida, se a 
comida que tinha quem levou foi pais dos alunos, são os pais e a direção da 

escola que estão colocando a merenda escolar na escola do Carrijo, e 
provavelmente nas demais escolas quando os pais tem condições, 

infelizmente esse é um dos vários casos que a educação do município está 
passando, infelizmente, volto a ressaltar não somente a educação, a saúde 
como já denunciei no ministério público a falta de medicamentos nos postos 

de saúde, como todos os setores da infraestrutura estão sucateados 
infelizmente, a educação formam cidadãos para o futuro do nosso município, 

formadores de opiniões, infelizmente, em Poconé esta formação está 
deixando e muito a desejar, como disse a escola Alegre com esta iniciativa 
através da sua equipe, junto da diretora, diante do apoio de professora 

escrevendo, pintando, colocando a mão na massa, crianças ajudando isso é 
muito bonito e faz com que sirva de exemplo ao executivo de Poconé e a 
secretaria municipal de Educação para ver se eles criam vergonha na cara 

porque não tem outro dizer para falar diante de tantas reivindicações que 
foram feitas ao executivo”. O vereador Guti Neto, do PROS: “É louvável sim, 

vereadora Ornella a iniciativa da escola a gente tem de dar o maior apoio a 
essa moção de vossa excelência e dizer que quando o município na forma do 
Estado não faz a sua parte, a tendência é a sociedade ocupar o seu papel na 

qual vem ocupando quando não há policiamento a população se arma e vai 
fazer o policiamento, quando não há forma para ajudar o hospital, o que 
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acontece a gente faz um leilão e organiza aplausível a ação do hospital 
arrecadou quase 250 mil reais sucesso a sociedade, quando não há ação do 
município nesse caso como não tem ação ou um descaso do município com 

essa escola só resta a população ocupar o espaço do qual deveria ser do 
município fazer infelizmente neste município que moramos e vamos morrer 

estamos passando por essas dificuldades e temos que valorizar as pessoas 
que estão tomando peito do município porque poder público já não existe 
mais só existe para pagar folha de pagamentos que vocês podem 

testemunhar num requerimento que fizemos de pagamentos indevidos com 
tantos funcionários que tem está inchada a folha do município e quando 
falta para fazer esses negócios que são dever do município não tem é 

aplausível sim vereadora e tem meu total apoio”. A vereadora Edvânia 
Martins “Diva”, do PMDB: “Bom dia senhor presidente, senhores vereadores 

e vereadoras público que nos honra nesta casa, venho a tribuna para 
compartilhar desse requerimento senhora vereadora inclusive porque a 
situação da educação desde que começou esse mandato tem sofrido e nós 

nesta casa, temos lutados juntos com a população para tentar reverter essa 
situação, inclusive quando se fala em reforma de escola, convido todos vocês 

a fazer uma visita em nossas creches, em nossas escolas do município da 
área urbana, como da área rural para verificar a situação de escolas que 
ainda estão com tintas, pinturas efetuadas por ex-prefeitos que saíram há 

mais  de 15 anos, escolas estão cheia de goteiras, tomadas por matos 
quando começa as aulas se a população não se unir para fazer limpeza 
crianças tem que passar por cima dos matos, do capim para que possa 

entrar na sala de aula, vale lembrar que no ano de 2014, o ministério 
público determinou para que tomasse medidas, infelizmente, estamos 

sofrendo com essa situação, senhores e senhoras que se faz presente mesmo 
com essas dificuldades nas escolas praticamente abandonadas a população 
ainda resiste, deseja continuar naquelas escolas porque facilita a sua vida, 

não é necessário crianças de 06, 07, 08 anos, entrar em um transporte 
escolar onde vai andar 08, 10 quilômetros para poder estudar, quando 

coloco a favor da moção da vereadora Ornella é porque a vereadora Diva está 
lutando com apoio de vereadores dessa casa para que não feche escolas do 
meio rural, além de não reformar escolas, estão querendo fechar o bem mais 

precioso da educação que é a escola do meio rural, onde volto a repetir 
crianças estão andando mais de 08, 09 quilômetros para ter direito a 
educação, sendo que nas suas comunidades tem a escola,  na sexta-feira 

esta vereadora juntamente com mais de 15 moradores da comunidade rural 
do Jejum, a secretaria de Educação argumentou que é necessário cortar 

gastos, se vamos cortar gastos com a educação, onde é que vai investir esse 
recurso senhores e senhoras se educação, saúde sempre foi prioridade em 
uma gestão pública, é difícil quando a gente escuta dizer que é necessário 

cortar gastos na educação, se cortar gastos como que vai fazer reformas nas 
escolas, como que as crianças vão ter uma qualidade na educação, temos 
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que rever a situação da educação do município e é louvável quando a 
comunidade se une para transformar sonho que não foi possível realizar com 
o apoio do executivo, ser realizado com a união da comunidade, se não for 

revertida essa situação, não vai ser apenas essa escola que vai tomar essa 
providencia, acredito que outras comunidades do meio rural vão reunir para 

reformar suas escolas para que suas crianças permaneçam na comunidade 
porque essa é a vontade dos pais que elas continuem na sua comunidade  e 
que tenha educação de qualidade e que possa dessa maneira refletir o 

interesse que é  de todos os moradores”. Em votação: Foi aprovado pelos 
vereadores presentes. Indicação n.º 014/2015 de iniciativa do vereador Jorge 
Getúlio, do PT, ao senhor Wilmar Schrader, Superintendente do Patrimônio 

da União a necessidade de viabilizar entendimento com proprietários de 
estabelecimentos comerciais estabelecidos a margem do Rio Cuiabá, na 

região do Porto Jofre para permitir que Pescadores, Ribeirinhos que 
desembarcam no Porto de Embarque e Desembarque da Colônia de Pescador 
Z11 trafegam pela estrada que passa pela frente dos estabelecimentos dando 

acesso a Estrada Parque Transpantaneira. Indicação n.º 012/2015 de 
iniciativa do vereador Márcio Fernandes „Marcinho”, do PMDB, ao secretário 

de estado de Infraestrutura e Logística, ao deputado estadual Romoaldo 
Júnior a necessidade de viabilizar junto ao Governo do Estado a recuperação 
da ponte de madeira localizada no início da estrada que liga a Estrada 

Parque “Prof.ª Maria Francisca Figueiredo Martins” – Km 13 a Comunidade 
Pirizal. Indicação n.º 013j/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB, ao Poder Executivo Municipal para recuperar pontos 

críticos com colocação de cascalho na parte baixa da estrada vicinal que dá 
acesso a comunidade Santa Rita. Indicação n.º 014/2015 de iniciativa do 

vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB ao Poder Executivo 
Municipal para efetuar recuperação da Rua Nossa Senhora Aparecida a 
partir do bairro Jardim das Palmeiras até encontrar a estrada Boiadeira. 

Indicação n.º 015/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB, ao Poder Executivo Municipal para recuperar pontos 

críticos das vias públicas Primavera, Tereza Botas e Outras localizadas no 
Bairro Cruz Preta. Indicação n.º 012/2015 de iniciativa do vereador Guti 
Neto, do PROS, ao Poder Executivo Municipal para viabilizar estudo para 

conceder reposição salarial aos Servidores da Prefeitura Municipal de Poconé 
– MT, tendo como base o índice oficial do Governo Federal, de 6.23%  
referente ao período compreendido entre 1º de janeiro de 2014 a 31 de 

dezembro de 2014. Indicação n.º 08/2015 de iniciativa da vereadora Ornella 
Falcão, do PSD, ao Poder Executivo Municipal para recuperar  pontes e 

pontos críticos de estradas da comunidade Carrijo. As Indicações 
submetidas a votos foram aprovadas pelos vereadores presentes. O senhor 
Presidente profere despacho determinando a Secretaria Geral da Casa 

providenciar o encaminhamento dos Requerimentos, Moção e Indicações as 
Autoridades que se destinam. Ordem do Dia: Não houve manifestação. Em 
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Votação: Segunda  discussão e votação do Projeto de Lei nº 001/2015, de 
iniciativa do Poder Executivo que trata de pedido de autorização para o 
Executivo contratar em caráter temporário de excepcional interesse público 

nos termos do art. 37, inciso IX, da Constituição Federal, profissionais para 
atender necessidades da secretaria municipal de Saúde. Com a alteração 

constada no Parecer n.º 004/2015, emitido pela comissão de Educação, 
Cultura, Saúde e Assistência Social, em conjunto com a comissão de 
Justiça, Economia e Finanças. Em Discussão: Manifestaram a vereadora 

Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Bom dia senhores novamente volto a 
tribuna para reforçar o que a vereadora citou na sessão passada e deixar 
registrado para que não tenha duvida futuramente que vereadora Diva 

mesmo votando a favor do projeto, não é a favor do processo seletivo, 
acredita que tem outras maneiras para avaliar um funcionário se esse 

funcionário de fato está sendo capaz de fazer sua função até porque como foi 
dito na sessão passada vale lembrar que não vai ser apenas para 
profissionais da saúde que vai exigir processo seletivo vai ser para todos 

profissionais do grande ao pequeno, e como vereadora Diva disse na sessão 
passada sabemos que na política tem que seguir a lei mais a lei deixa bem 

claro que tudo tem sua forma de fazer para não prejudicar a população e 
dessa maneira visando, pensando no servidor público coloco meu 
posicionamento a favor sim do projeto   mais não a favor do processo seletivo 

para que na frente não venha ser dito porque não ter explicado para as 
pessoas e depois esses pais, mães de famílias serem prejudicados por um ato 
que muitas vezes não foi bem compreendido”. O vereador Guti Neto, do 

PROS: “Também deixar bem claro a posição deste vereador no qual sou sim 
a favor do processo seletivo, não admito apadrinhamento políticos e acredito 

sim no potencial de cada funcionário que exerce cargo dentro da sua 
profissão, exercendo seus cargos pelos seus Qi, pela sua inteligência, pela 
sua capacidade, não através do Qi de quem indica ao prefeito, com o 

processo seletivo você não tem compromisso com ninguém, já falei que não 
sou a favor da contratação sem o processo seletivo, digo que não sou 

oposição a prefeita, nem também não sou situação, quero que vocês entenda 
que sou apenas a constituição”. A vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 
PMDB: “Volto a tribuna apenas para dizer que vereadora Diva nunca 

questionou o Qi de cada funcionário, estou apenas preocupada porque 
vereadora Diva conhece muito bem a situação daquele servidor Gari que está 
limpando a nossa praça, limpando a rua dos nossos bairros, sei que tem 

servidor ha mais de 10 anos trabalhando nessa função, a partir da hora que 
chamar para fazer uma prova, tenho certeza que aquele gari não vai ter a 

capacidade para competir com outra pessoa que está mais atualizado no 
estudo, sabemos que a realidade da educação de 10 anos para cá melhorou 
e quem disse que esse gari vai ter a capacidade para concorrer com jovens 

atuantes, e como que fica a situação das contas desse gari, dos serviços 
gerais que limpa com todo orgulho o patrimônio municipal, a vereadora Diva 
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não quer dizer que um gari não vai ser capaz de fazer a prova e não tirar 
nota máxima, mais pode acontecer que não consiga e poderá perder o seu 
emprego que apesar de tudo faz com amor e se ele faz com amor e trata bem 

a população tem outra maneira de avaliar esse profissional é isso que quero 
deixar bem claro”. Em Votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes na 

segunda e última votação.  Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador 
Zé Correa, do PR, pronunciando o seguinte: “Companheiros vereadores, 
público que nos prestigia nessa sessão, mais uma vez venho a essa tribuna 

para falar sobre as coisas erradas que acontecem no município de Poconé, 
tivemos junto da vereadora Ornella na quinta-feira em escolas das 
comunidades rurais e aproveitando a caminhada estivemos na comunidade 

120 e presenciamos mais uma obra que era para ter sido entregue no mês de 
Janeiro/2015 que trata da construção do PSF da comunidade, no local tem 

uma placa escrita que a obra seria entregue no dia 11 de janeiro de 2015, 
estamos bem dizer no mês de abril que março está acabando, e a obra 
parada, o mato toma conta da mesma, é mais uma obra que fica inacabada 

no município, e com essa inflação que a cada dia aumenta com certeza o 
dinheiro previsto dará para continuar, concluir a obra, essa é a situação do 

município de Poconé, parece que tudo que há de errado o executivo joga a 
culpa no legislativo, parece que o poder executivo tem o prazer de provocar 
poder legislativo, parece que gosta até que o poder legislativo faça oposição 

mais acirrada ao executivo porque não procura conversar com os vereadores, 
não procura atender os vereadores e até usa de arte manha que vereador é 
contra, vereador Jorge nesta casa somos 09 vereadores, e sempre quando a 

prefeita procurou vereadores para pedir voto para aprovar projetos que 
beneficia a população, que beneficia o povo, todos os vereadores vestiram a 

camisa do município e votaram a favor, infelizmente vereador faz indicação e 
quando chega o momento que vai ser atendida indicação feita para beneficiar 
uma comunidade, tem vereador que é avisado pelo executivo que a maquina 

está indo a comunidade tal dia e é para esse vereador fazer a indicação para 
dizer que a comunidade está sendo beneficiada graça ao pedido desse 

vereador para privilegiar o nome do vereador naquela localidade mesmo que 
este vereador nunca tenha ido na localidade, enquanto outro vereador já 
tenha feito anteriormente mais de 10 indicações e que representa aquela 

comunidade e não leva o nome do vereador porque não é protegido pelo 
poder executivo, isso já aconteceu com este vereador e com outros 
vereadores, dizer para vocês que não tenho o nariz vermelho, mais não sou 

bobo também de não saber o que acontece com o poder executivo, esse é o 
respeito que eles tem com os vereadores, não quero comparar o poder 

legislativo de Poconé com a câmara federal, nem comparar o poder executivo 
com  a presidente Dilma, nem comparar o poder legislativo do Estado com os 
vereadores desta casa, também não quero comparar o poder executivo de 

Poconé com governo  do Estado, quero sim dizer que cada vereador tem o 
mesmo papel que o deputado Estadual tem no Estado, dizer a vocês que tem 
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o mesmo papel dentro do município da Câmara Federal e por isso que exijo o 
mesmo respeito conosco, todo mundo quer levantar uma coisa todo mundo 
sabe que o ministro da Educação já estava demitido quando foi na câmara 

federal e deu o chilique porque ele desrespeitou o deputado federal, onde deu 
apenas uma entrevista na universidade mais foi chamada a atenção pela 

presidente e  sabia que  ia ser mandado embora desrespeitou os deputados 
que estavam representando a população, enquanto em Poconé, quando o 
secretário fala má do poder legislativo, o poder executivo bate palma, 

enquanto um que não tem função nem uma critica os vereadores, o poder 
executivo bate palma, ainda ao invés de chamar atenção finge que não ver, 
esse é o respeito que tem pelos vereadores que fazem as leis, queira ou não 

queira, a constituição fala que o executivo só faz alguma coisa se tiver 
aprovação do poder legislativo, assim como  no governo do Estado só faz 

alguma coisa se tiver apoio do poder legislativo estadual, assim como o 
presidente da republica só faz alguma coisa se tiver apoio do congresso 
federal, por isso que digo a vocês parece que a coisa melhor que ela queria é 

que fosse melhor oposição porque Vereador por exemplo em Poconé não tem 
respeito nem um do poder executivo, não respeita os vereadores, qualquer 

um que ocupa o cargo e muitas vezes não faz nada critica vereadores e o 
executivo não chama nem atenção, devia dizer não critica que está me 
prejudicando,é diferente acho que até manda falar, criticar, falar que 

vereador não faz projeto, não aprova projeto, fala que não paga servidor 
porque vereadores não aprova projeto, não estamos para concertar erro que 
vem do executivo, estamos para aprovar o que vier certo esse é nosso papel e 

é por isso que digo que muitas vezes as pessoas falam vereador você da 
muita atenção as pessoas, gosto de esclarecer meus trabalhos, gosto de dizer 

qual é minha função, fui eleito para isso para aprovar e para fazer as coisas 
certas, não estou para passar mão na cabeça de ninguém, não estou para 
mentir para ninguém só para ser bom, e sair falando bem de mim, estou 

para fazer  o que é certo, mais uma vez digo que continuo decepcionado que 
o poder executivo usa uma estratégia que não concordo e jamais vou 

concordar em ver vereador ser privilegiado quando vai uma maquina na zona 
rural arrumar uma ponte, fazer qualquer coisa que não leva o nome do 
vereador que já fez mais de 10 indicações, mais leva o nome daquele 

vereador que fez a indicação 24 horas antes da maquina chegar na 
comunidade para dizer que aquele bonitinho que fez a indicação”. Segunda 
inscrita a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, pronunciando o 

seguinte: “Senhores e senhoras volto a tribuna para falar e reforçara nossa 
fala  sobre a situação que está passando nossas escolas, os prédios das 

escolas tanto da área urbana, como da rural, inclusive lembrar que todas as 
quintas-feiras às 07h00 da manhã e já convido que vossas excelências para 
participar na secretaria de Educação onde está sendo discutido a elaboração 

do PME - Plano Municipal de Educação onde de fato tem que ser melhorado 
a educação no município de Poconé, na realidade os prédios das escolas 
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estão em péssimo estado de conservação, quando a vereadora Diva coloca 
que os prédios das escolas estão em péssimos estados não afirma que a 
culpa é da gestão atual até porque a prefeita só ganhou porque a população 

queria que mudasse a situação que reformasse as escolas, desse melhor 
qualidade de vida para que as crianças tivessem uma educação de 

qualidade, a vereadora Diva não está criticando dizendo que está sendo 
oposição a prefeita que ela apoiou, está cobrando o que a população cobra 
que era esperança de dias melhores principalmente na educação, e quando a 

vereadora Diva coloca essa dificuldade que está acontecendo principalmente 
na zona rural, na sexta-feira teve uma reunião da vereadora Diva com 
alguns moradores da comunidade do Jejum, vieram falar com a prefeita 

referente a situação de estudantes que desejam continuar estudando na 
localidade, que tem até crianças com necessidades especiais e que as mães 

dizem se não continuar nessa escola onde eles estudam essas crianças não 
vão ter como sair de casa para estudar em outra localidade já que são 
portadoras de necessidades especiais por mais que está quebrando o 

preconceito coloca uma criança  com cadeira de roda em outra escola, ela 
não vai ser vista como outros coleguinhas e a mãe tem todo cuidado com 

outra criança, pergunto para as senhoras vocês teriam coragem de colocar o 
seu filho, a sua filha para que saia de cadeira de roda para deslocar 08, 09 
quilômetros dentro de um ônibus se não vai ter uma pessoa  fazendo  todo 

acompanhamento porque o motorista faz o seu  papel que é dirigir o ônibus 
e quem vai estar olhando a criança dentro do ônibus, entregar a criança a 
professora, o aluno não tem esse monitor durante o deslocamento,  inclusive 

o vereador Zé Correa elaborou um projeto nesse sentido para que possa ter 
um acompanhante para acompanhar essas crianças que as vezes não fica 

sentada naquele lugar e o motorista não tem como dirigir e cuidar das 
crianças,  infelizmente as escolas do meio rural estão sofrendo porque os 
gestores tanto do passado como atual estão pensam de maneiras diferentes, 

acha que é necessário cortar gastos com a educação, se cortar gastos as 
crianças não vão mais poder estudar nas suas comunidades até porque a 

história das comunidades rurais, são comunidades que tem 08, 09,10 
alunos até 04 alunos em sala de aula mais essa historia não é apenas na 
gestão da prefeita Meire Adauto essa realidade vem desde 50, 60 anos 

crianças estudando mesma escola apesar de ter outras mudanças mais 
continuam seus pais, avós morando nas comunidades e a escola não pode 
fechar até porque há  preocupação das mães  das crianças das comunidades 

rurais se seus filhos vão continuar a estudar nas comunidades onde residem 
no ano seguinte, não tem certeza se o poder executivo vai manter a escola 

funcionando, temos que interceder junto ao executivo por essas 
comunidades rurais, por isso que  realizamos a reunião na sexta-feira na 
comunidade Jejum e a prefeita hoje antes de vim para a sessão às 07h30min 

ela deu o seu parecer dizendo a vereadora Diva que olhou com carinho, como 
na comunidade tem crianças com necessidades especiais  por isso a escola 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 344 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 11 

da comunidade  Jejum vai permanecer de portas abertas, pergunto aos 
senhores se não tivesse essas crianças com necessidades especiais essa 
escola ficaria de portas abertas tem duas crianças com necessidades 

especiais por isso a escola da comunidade do Jejum vai permanecer de 
portas abertas, se  não tivesse essas crianças com necessidade essa escola 

não ficaria de portas abertas, infelizmente, a vereadora Diva como cidadã 
poconeana angustia com essa situação porque daqui há dois anos não vou 
estar nesta tribuna   lutando pelos ideias do meu povo e de repente próximos 

vereadores não vão ter essa preocupação com as pessoas humildes e 
carentes que o que desejam uma educação de qualidade para seus filhos”. 
Terceiro inscrito o vereador Guti Neto, do PROS, pronunciando o seguinte: 

“Mas uma vez a gente retorna a tribuna para expressar nossos sentimentos 
na nossa fala na explicação pessoal que cada vereador tem para expor suas 

manifestações e neste momento que manifestar a respeito da Indicação que 
fiz endereçada ao nosso deputado estadual Silvano Amaral sobre a 
piscicultura no município de Poconé, que tem um potencial enorme na área 

de criação de peixe no portal do pantanal, podemos fazer riquezas, como 
representante do PROS deste município, a ideologia do qual represento é 

alavancar gerar riqueza para alavancar a capacidade de impostos para que 
aconteça sim essas ações que tanto o nosso povo pede aos vereadores, os 
senhores bem sabe ouviram hoje o vereador Jorge indicando varias pontes 

para serem recuperadas tem a consciência do nosso município sendo que o 
próprio vereador do PT, indicando uma ação da ponte que está ao descaso 
no município, o vereador Marcinho também da mesma forma são pontes nas 

nossas comunidades preste a ficar ilhadas pelo descaso no município, a 
indicação pode ser colocada em prática ampliando os buracos dos garimpos 

para criar peixes, as crateras abertas, rios, tanques quantas gerações de 
emprego e renda para o município não iremos criar através da piscicultura, 
mercado tem é um campo aberto que tem condição e dá muito mais do que 

você criar gado é muito interessante é lucrativo e temos que implantar e dar 
suporte para que os pequenos, os médios e os grandes produtores possam 

vim efetuar essa atividade dentro do município, também quero respaldar, 
salientar essa indicação e agradecer as vossas excelências de terem nos 
apoiado sobre a indicação ao senhor Antônio Geraldo para implantar o 

SICREDI em Poconé, já tem uma participação deste vereador quando o 
banco Bradesco veio para este município na qual tivemos até uma expressão 
maior com a Caixa Econômica era o presidente do CDL para trazer esse 

banco ao nosso município, e agora também o SICREDI é uma batalha nossa 
para que cada bandeira efetuada dentro do nosso município viabiliza melhor 

trazer pessoas para investir em nosso município, temos prestes a inaugurar 
uma rede de loja a Oba Oba dentro de Poconé para poder instalar um grande 
porte precisa de pesquisas primeira pesquisa que qualquer empresário faz é 

quantas agencias bancárias existe dentro do município e com maior agencia 
bancária tiver dentro do município maior a viabilidade de trazer 
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investimentos para o nosso município, embora que a gente vê pelo tropeço 
do nosso executivo que não tem muita afinidade não fez nem uma ação para 
viabilizar não deu condições para nem um vereador mais a gente vem 

trabalhando para poder isso acontecer contra a vontade do executivo, 
agradecer o apoio que tive dessa casa nesta indicação é de fundamental 

importância, e também quero colocar sobre a reposição salarial a pedido 
deste vereador já veio pedido para esta casa o parecer da comissão dos 
funcionários da câmara enquanto  isso o poder executivo está  de braço 

cruzado está na lei tem que haver reposição se tem que haver reposição 
porque já não ir fazendo e tem um caminho a ser feito a ser percorrido nesta 
casa depois falam eles querem rápido o problema é nós temos que fazer a 

leitura não podemos pedir gerar despesas para o executivo tem que partir 
deles eles tem que mandar o pedido, temos que fazer apenas as indicações 

pedindo que eles fazem  implorando que os funcionários públicos merecem 
ter reposição que está corrompidas por essas inflação que está dentro do 
nosso Brasil o que acontece eles mandam tem que fazer a leitura e o 

presidente tem que encaminhar as comissões a presidente da comissão tem 
que eleger um membro para cuidar porque de lá vem tudo errado ai temos 

que deliberar ao nosso jurídico, compreender se está tudo certo conforme 
manda que de lá vem certas coisas complicadas se tiver tudo correto é feito 
lido tem um tempo da comissão para analisar que geralmente eles mandam 

muito pouco tempo para gente poder compreender depois de lido 
compreendido é lido nesta casa, numa semana, outra semana votação, e 
outra semana outra votação são três semanas e se ela não apurar com essa 

reposição salarial senhor presidente vai ser final do ano quando é que ela vai 
repor e enquanto isso o clamor da população está ai tem que pagar o 

funcionário tem, tem que enxugar a folha tem vereador Jorge mais tem 
direitos deles tem que diminuir os funcionários e pagar bem quem está 
trabalhando, quem trabalha temos que ter qualidade salário para o pessoal 

que trabalha no município Poconé não tem jeito de pagar bem tem, é só 
trabalhar Poconé é problema não falta administração trabalhar certo que 

não fecha escolas falta trabalhar correto com parceria e pé no chão que dá o 
que não der dá licença tem que viabilizar verba correr atrás de recursos lá 
fora de projetos colocar nossas certidões em dias vereador Jorge colocando 

nossas situações me dias vereador Beijo desses 400 mil que o senhor pediu 
ao deputado Zé Domingos vim se não tiver certidão vai ser conversa fiada 
pra boi dormir e vem esse dinheiro pra cá agora se a prefeita Meire está ha 

mais de dois anos finalizando não colocou conta de colocar as certidões do 
município em dias como que fica este vereador aqui agoniado estes 

vereadores tem condição querem eu estou falando isso porque tenho 
conhecimento com muita gente e querem investir em nosso município só que 
a prefeita não deixa porque não tem certidões e inviabiliza o investimento 

dentro do nosso município ai vamos lembrar o passado na época do Clovis 
tinha de fulano teve vários investimentos e da prefeita Meire é porque é 
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incompetente tanto ela quanto os secretários porque ela que nomeia falo com 
todas as letras já fui convidado para participar falei não com esse grupo eu 
não participo que são incompetentes”. Quarto inscrito o vereador Jorge 

Getúlio, do PT, pronunciando o seguinte: “Bom dia senhor presidente e 
demais colegas vereadores, público que nos honra com vossas presenças, 

falar das indicação por mim apresentadas nesta sessão reivindicando da 
secretaria de Infraestrutura melhorias e benefícios para comunidades rurais 
como na questão do transporte escolar na comunidade do Barreirinho tem 

dificuldades devido a falta de acesso devido a ponte que quebrou e rodou 
com enchente é uma preocupação na medida do possível o executivo vai 
atender aquela comunidades, atender os moradores do Distrito de Cangas, 

do Morrinho, Vereda Alegre também hoje com dificuldade de estrada devido 
as chuvas desses últimos dias houve estrago nas estradas dificultando o 

acesso em quase todas as comunidades mais o poder público está fazendo o 
possível e vai recuperar essas estradas para terem estradas com qualidade 
para trafegar podem ter certeza que o executivo vai fazer para contornar 

essas dificuldades que encontramos com relação as estradas, isso deve-se 
porque quando faz a recuperação só vão patrolando, não coloca cascalho 

quando vem a chuva cria poças d‟água e a estrada parece um rio e vai 
demorar muito para fazer a conservação das estradas porque todas estão 
com o mesmo problema estão profunda não tem saída para escoar água, 

outra dificuldade que a gente vê questão das pontes que as estruturas foram 
para trafegar carro pequeno hoje você vê nas fazendas o transporte é 
diferente para o que foi projetado com o passar do tempo a estrutura não 

aguenta o peso e desaba, não há durabilidade das pontes, das estradas 
porque vai aumentando a capacidade dos caminhões e isso danifica as 

estradas e as pontes. Questão dos ribeirinhos que fiz indicação ao senhor 
Wilmar tivemos na sexta-feira 13 com ele entregando documentos para 
pessoal da Ilha do Piraim garantia para eles permanecerem naquela 

localidade desenvolvendo atividades de pescaria e outras, tem sítios onde 
residem, ele colocou a disposição e trouxe dentro de 01 ano e meio da 

administração de Meire Adauto essa parceria com o Wilmar da União do qual 
levou esse documento que dá garantia  a essas pessoas permanecerem e ter 
uma vida digna porque os pescadores são cidadãos onde nunca foi 

reconhecido os direitos e o governo que ai está olha para eles dando 
oportunidade para eles também reconhecendo porque são cidadãos que 
merecem ser respeitados e nessa reunião que esteve o deputado federal 

Saguas Moraes, pessoas do Desenvolvimento Agrário, a Colônia fez uma 
cobrança para eles do qual entramos com essa indicação que estão tendo 

dificuldades no porto Jofre que também tem o porto da Colônia Z11 e o 
pessoal está tentando impedir eles a terem um acesso um acordo pra 
diminuírem o caminho pra eles um acordo uma documentação eles estão 

querendo dificultar um acesso dos pescadores com isso torna a estrada 
muito longa pra eles estarem tendo acesso ao porto e isso vai dificultar a 
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vida dos pescadores e com essa visita pode intermediar porque a União a 
margem do rio pertence a União e com isso vai viabilizar aos pescadores a 
estarem utilizando seus portos e ali transportando seus pescados a cidade 

dando acesso pra eles terem uma vida adequada do qual desenvolve com 
respeito e sobrevivendo das águas do pescado e dar uma vida digna para 

sustentar suas famílias possam dificultar a vida deles, acredito que vai 
desenvolver um trabalho de coerência e resolver essa situação quem sai 
ganhando com isso é nosso município que ai os pescadores estão tranquilos 

e com direito garantido do qual vai estar lutando junto com eles, estamos 
para estar buscando melhorias ao nosso município”. Não havendo mais 
vereador inscrito para fazer uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a 

tratar na presente sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou os vereadores para a 96ª Sessão Ordinária a realizar-se no 

dia 01 de abril de 2015, às 08h00min, com a seguinte ordem do dia: 
Primeira discussão e votação do projeto de lei n.º 001/2015, de iniciativa da 
Mesa Diretora que dispõe sobre reposição salarial dos servidores públicos do 

poder legislativo. Primeira discussão e votação do projeto de lei n.º 02/2015 
de iniciativa da Mesa Diretora que dispõe sobre reposição dos subsídios de 

vereadores da Câmara municipal de Poconé – MT. Primeira discussão e 
votação do projeto de resolução n.º 001/2015 de iniciativa da Mesa Diretora 
que altera o anexo II da Resolução n.º 286 de 20 de dezembro de 2007, que 

dispõe sobe a Estrutura Organizacional e Administrativa da câmara 
municipal de Poconé – MT. Primeira discussão e votação do projeto de 
resolução n.º 002/2015, de iniciativa da Mesa Diretora que altera os anexos 

I e III da Resolução n.º 285 de 20 de dezembro de 2007, que dispõe sobre os 
Planos de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores da câmara 

municipal de Poconé – MT, declarou encerrada a Sessão. E, para constar, 
Eu, _________________________, Juscelino José de Oliveira, Auxiliar de Serviço 
Administrativo, gravei a sessão; Eu,_____________________________, Naiany 

Giselle da Costa Gomes, servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, 
Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, ______________________, resumi 

o teor da Ata, contendo 14 páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos 
responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado 
pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 


